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Oikocredit: Een studie over “Geld en goed”

Onlangs is een boek verschenen: “Geld en goed, lessen voor welwillende kapitalisten”, geschreven door nota bene een theoloog, tevens journalist, Arjan Broers. Heeft geld dan iets met je visie op het leven te maken? De schrijver betoogt van wel. Geld is een middel en geen doel. Dienstbaarheid moet de basis van een bank zijn: geld gebruiken waarvoor het in handen gegeven is. En evenzo dienstverlenend aan wie bij jou komt lenen.  Als voorbeeld geeft de schrijver hier Oikocredit, dat met zijn geld de armsten bereikt. Het uitlenen gaat aan lokale microfinancieringsinstellingen, die dan voor de microkredieten zorgen, en aan (landbouw)coöperaties.  Oikocredit helpt hen dikwijls met ontwikkeling van goede bedrijfsprocessen en knowhow. Particulieren en organisaties investeren in Oikocredit, dat het geïnvesteerde kapitaal gebruikt om uit te lenen. De aandeelhouders zijn tevreden met een bescheiden, maar eerlijk rendement. Ze vragen Oikocredit niet om een hoger dividend, maar naar hun verdere ontwikkeling, en hoe ze goed voor hun klanten zorgen.

Voor kerkelijk en financieel geïnteresseerden is het boek aan te bevelen. Voor gespreksgroepen is het een aanrader. Het heeft duidelijke standpunten, waarover goed te discussiëren valt. Afgelopen najaar heeft Oikocredit een aantal informatiedagen met name voor kerkelijk geïnteresseerden gehouden die goed bezocht zijn.  Oikocredit is in 1975 opgericht vanuit de Wereldraad van Kerken en heeft na een aarzelend begin zich internationaal een naam verworven in de wereld van ontwikkelingssamenwerking tot aan de Wereldbank toe. Maar laten de kerken en de mensen die aan de kerk zijn verbonden deze internationale bekende instelling die uit hen voortkomt niet een beetje links liggen? Ben Simmens, in 2012 nog directeur van Oikocredit International, zei daarover ongeveer het volgende: “het zou fantastisch zijn als de kerken Oikocredit nog veel meer beschouwen als “hun” organisatie, “hun” antwoord op het terrein van zinvol investeren, hun deel-antwoord op het vlak van armoedebestrijding.” 
Meer weten? Bel of mail met Otto Albrecht, Senior Relatiemanager Oikocredit Nederland
Tel: 030-234 10 69 E-mail:oalbrecht@oikocredit.org


· Geld en goed. Lessen voor welwillende kapitalisten,  Arjan Broers, Skandalon, € 16,50
· Zie ook www.oikocredit.nl/wat-doen-wij
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Noot voor de redactie:  Oikocredit staat onder toezicht van de Autoriteit Financiële Markten (AFM) en moet voldoen aan de eisen die de AFM stelt aan informatieverstrekking. Het is daarom niet toegestaan de tekst van dit bericht te wijzigen. Als u vragen heeft, kunt u contact opnemen metnederland@oikocredit.org of bellen naar Oikocredit 030-234 10 89.
Datum: 13-2-2014. Dit bericht kunt u gebruiken tot 30-06-2014.
