Huiszegen
‘Christus mansionem benedicat’: Christus zegene dit huis.

Een dierbaar oud gebruik in de katholieke kerk is de jaarlijkse uitreiking van deze bede op zes januari, het feest van Driekoningen. 

Op een sierlijk gedrukte kaart staan eerst de woorden in het Latijn, daaronder het jaar, met de beginletters van deze woorden: 20 C+ M+ B 15. Op de derde regel staat de vertaling in de landstaal. 

Aan de letters C, M en B wordt ook wel de betekenis toegekend van de namen van de drie koningen: Capar, Melchior en Balthasar. 

De huiszegen wordt binnen bij de ingang van de woning opgehangen. 

Bij mij is dat in de hal achter de voordeur, boven een icoon van de aartsengel Michael. Met een heldere, klare blik kijkt hij iedere bezoeker doordringend aan. Collectanten, die met hun bus in de hand even wachten tot ik mijn bijdrage uit een speciaal daarvoor bestemde koektrommel heb gevist, kijken er vaak naar. Als er kinderen bij zijn, zeggen die soms: “Een engel!” Of ze vragen: “Is dat Jezus?” Deze kans benut ik dan graag om even een korte, speelse toelichting te geven: “Ja, dat is een engel die op ons huis past. Aan Jezus hebben we gevraagd om het te zegenen, zodat de mensen hier graag komen.”

De consequentie van dit openlijke teken van mijn christelijke aspiraties is, dat ik bij geen enkele collectebus verstek kan laten gaan. Dat vind ik geen punt, want ik bewonder het idealisme van mensen die door weer en wind gaan voor een doel dat zij belangrijk vinden. 
Menigmaal ontstaat er een kort gesprek, tot genoegen van beide partijen. 

In het ‘Katholiek Gebedenboek’ staan diverse gebeden die door een priester of diaken kunnen worden uitgesproken bij de inzegening van een huis. Bijvoorbeeld uit het evangelie van Lucas, vers 10, 5-9:
‘Vrede aan dit huis!’ De Heer zei tot zijn leerlingen: Laat in welk huis gij ook binnengaat uw eerste woord zijn: vrede aan dit huis. Woont daar een vredelievend mens, dan zal uw vrede op hem rusten; zo niet, dan zal hij op u terugkeren.’
Toen ik een nieuwe huurwoning betrok, heb ik een bevriende pater en mijn vrienden en kennissen uitgenodigd. Met een palmtakje dat in wijwater was gedompeld, besprenkelde de priester alle vertrekken. In een kleine processie volgden wij de pater; het werd een vrolijke plechtigheid. Na afloop vierden we het met een feestelijke taart.

Een corpulente buurman zakte bij die gelegenheid door een krakkemikkige leunstoel; mijn woning daverde van het gelach. Een bewijs, dat de zegen meteen werkte! 
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