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Thema Stille Omgang in 2015 is ‘On the Road’

Pak je agenda erbij want dit mag je niet missen! Op 21 maart 2015 vindt voor de tiende keer het jongerenprogramma van de Stille Omgang (SO) plaats. Het SO-jongerenprogramma is uitgegroeid tot een Katholiek jongerenevenement van nationale omvang. Ook dit jaar komen er weer honderden jongeren uit het hele land naar de hoofdstad van het land. Het thema van het jongerenprogramma is dit jaar “ON THE ROAD”. 
Op weg zijn, zoals een pelgrim. Constant blijven we in beweging en zoeken we naar de juiste weg. Deze weg samen met Jezus is verrassend, staan we open voor dit avontuur? 

Tijdens het Stille Omgang jongerenprogramma staan we stil bij dit thema, onder andere door middel van muziek en/of theater, een spreker van formaat en in de liturgie: een Heilige Mis en Eucharistische aanbidding. Net als voorgaande jaren zal de bisschop van bisdom Haarlem-Amsterdam, Mgr. Punt, voorgaan in de Eucharistieviering. Kortom, gezamenlijk het geloof vieren: dat is het hoofdingrediënt van het SO-Jongerenprogramma. Het hoogtepunt van de avond is het gezamenlijk lopen van de Stille Omgang. 

WANNEER?
Het SO-jongerenprogramma vindt plaats op zaterdag 21 maart 2015

WAAR?
Het SO-jongerenprogramma vindt plaats in de Basiliek van de Heilige Nicolaas, Prins Hendrikkade 73 in Amsterdam. De kerk is recht tegenover Amsterdam Centraal station. Het programma begint om 20:00 uur en is rond 00:30 uur afgelopen.

MEER INFO:
Heb je vragen over het SO-jongerenprogramma? De organisatie helpt je graag verder. 
Kijk binnenkort op www.stille-omgang.nl/jongeren voor meer informatie. 
Of zoek op Facebook: www.facebook.com/StilleOmgang
Entree: € 7.50,- per persoon
e-mailadres: info@stille-omgang.nl. 
Aanmelden (gewenst) via aanmelding@stille-omgang.nl.

OVER DE STILLE OMGANG
Ieder jaar trekken jongeren vanuit het hele land naar ‘Mirakelstad’ Amsterdam om daar het eucharistisch wonder van 1345 te herdenken en een krachtig signaal van geloof af te geven, in het centrum van de grote stad Amsterdam. Als deelnemer loop je mee in gebed door de binnenstad en laat je zo zien hoezeer God bij ons mensen betrokken is. Het is indrukwekkend en bijzonder om ’s nachts met een grote groep jongeren in stilte en in gebed te lopen, in een stad waar het nooit stil is!

TOT ZIENS OP 21 maart 2015 IN AMSTERDAM!

