OUDERS EN KINDEREN IN DE BIJBEL: HET KOMT WEL GOED, MAAR ZORGEN ZIJN ER
Slapeloze nachten hebben vaders van hun dochters, zo verzucht Jezus Sirach, schrijver van een Bijbelboek. Vaders piekeren erover of hun dochters op tijd aan de man komen en als zij getrouwd zijn, of het huwelijk wel stand houdt. Ook in Jezus’ tijd nemen mannen soms het initiatief om te scheiden. Zorgen genoeg dus, maar dat neemt allemaal niet weg dat het gezin hoog staat aangeschreven. Sommige wijzen kiezen er net als de apostel Paulus voor om ongetrouwd te blijven, maar toch is celibatair leven ongebruikelijk. In Israël leeft immers een vurig verlangen naar het krijgen van kinderen. Kinderloos blijven is dan ook niets minder dan een ramp en wie dat bewust nastreeft, vermindert het beeld van God. Ouders geven het leven door en vervullen zo een onmisbare rol in Gods schepping. Kinderen zijn een garantie voor de toekomst, niet alleen van de familie, maar ook van de gemeenschap. Er gaat niets boven een groot gezin en als ouders twee kinderen, een jongen en een meisje hebben, is dat wel het minimum. Het is belangrijk dat het gezin een of meerdere jongens telt, want zonen staan garant voor het levensonderhoud van de ouders als die oud zijn. Bovendien zetten zij de familielijn voort. 

[bookmark: _GoBack]Er zijn aanwijzingen dat jongens naar school kunnen gaan. Op dertienjarige leeftijd gaat een zoon bij zijn vader in de leer om zich in zijn vak te bekwamen. Vaders maken hun zonen tevens wegwijs in de Bijbel, vertellen Bijbelse verhalen en bereiden hen voor op een bezoek aan de tempel en de synagoge. Meisjes krijgen thuis les en leren het huishouden doen. Een meisje wordt op haar twaalfde verjaardag meerderjarig en een jongen op zijn dertiende. Dit betekent niet dat zij zich al helemaal volwassen moeten gedragen. Meisjes groeien beschermd op, maar zij hoeven niet altijd thuis te blijven. In de dorpen moeten zij dikwijls eentonig en tijdrovend werk doen, zoals het zuiveren en malen van graan en het bijvullen van het waterreservoir. Maar in de stad werken meisjes bij voorbeeld als verkoopster en gaan in hun vrije tijd naar het badhuis, trekken met vriendinnen op of gaan shoppen. Jongeren doen zoveel mogelijk mee aan religieuze en sociale bijeenkomsten in de synagoge. Zij gaan als pelgrims mee naar de heilige tempel in Jeruzalem: indrukwekkende manifestaties waarbij vele duizenden mensen betrokken zijn. 

Getrouwd zijn is het ideaal en ouders gaan op zoek naar een geschikte huwelijkspartner voor hun kind. Daarbij geeft de mening van de vader de doorslag. Een dochter trouwt dikwijls als zij een jaar of veertien is en gaat dan bij haar schoonfamilie inwonen. Mannen trouwen op latere leeftijd, vaak als zij tegen de dertig zijn. Omdat de man meestal een stuk ouder is dan zijn vrouw en de meeste mensen geen hoge leeftijd bereiken, worden vele vrouwen al weduwe als zij nog tamelijk jong zijn. De oudste zoon neemt dan taken van zijn overleden vader over, zoals de supervisie over de kinderen. Door deze omstandigheden is de band tussen moeder en oudste zoon dikwijls sterk. Natuurlijk draait bijna alles in het gezin om de moeder, maar de vader staat voor regel en orde. Ouders mogen overigens niet te streng zijn. Zo zegt de apostel Paulus dat vaders niet op hun kinderen moeten vitten, omdat zij anders moedeloos worden. Een harmonieus gezinsleven is belangrijk en ruzie binnen de familie is dan ook een van de ergste dingen die mensen zich kunnen voorstellen. Als Jezus het over grote onenigheid binnen het gezin heeft (Lucas 12:49-53), dan geeft Hij daarmee juist aan hoe hoog de nood gestegen zal zijn aan het einde der tijden.   

Dat het eren van de ouders erg belangrijk is, blijkt wel uit het feit dat het gebod deel uitmaakt van de Tien Geboden. Je eert je ouders in woord en daad doordat je respect voor hen toont, liefdevol met hen omgaat en gehoorzaam bent, ook al ben je volwassen. Je mag niets slechts over hen zeggen en hen evenmin op onaardige wijze toespreken. Tegenspreken kan al helemaal niet. Liefde tussen ouders en kinderen is dus erg belangrijk, maar er gaat toch nog iets boven. Volgens de Joodse wijzen komt liefde voor God, de Tora en de leraar op de eerste plaats. Daarna komt liefde voor de ouders. De ouders brengen de mens immers in deze wereld, maar het is de leraar die wijsheid van de Tora leert. Daardoor brengt hij de leerling in het leven van de toekomstige wereld, Gods koninkrijk. Zo verwacht ook Jezus van zijn leerlingen dat zij alles en iedereen achter zich laten om Hem te volgen.

Piet van der Schoof. 


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

