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Wandelen langs pleisterplaatsen voor de ziel voor mensen op de theeplantages in Sri Lanka
Drie dagen wandelen. Samen onderweg, bezinnend en ontmoetend door het Twentse landschap en overnachten in een kloosterlijke omgeving. Dat is het programma voor de jaarlijkse pelgrimage in de Vastentijd, georganiseerd door Vastenaktie. De Pelgrimstocht wordt gehouden van donderdag 19 tot en met zaterdag 21 maart 2015. De voorbereidingen zijn in volle gang en de inschrijving is geopend. 

De tochten zijn bezinnend van aard. Tegelijk kunnen deelnemers zich voor iedere gelopen kilometer door familie, vrienden en kennissen laten sponsoren. De opbrengst gaat naar Sri Lanka, waar ze worden ingezet om de levensomstandigheden te verbeteren van mensen die werken op de theeplantages. 

SETIK, de caritasorganisatie van het bisdom Kandy, wordt door Vastenaktie ondersteund. SETIK wil met haar werk de levensomstandigheden verbeteren van mensen die werken op de theeplantages, vaak in zeer schrijnende omstandigheden. Ze verdienen bijvoorbeeld onvoldoende om hun kinderen goed te eten te geven en naar school te sturen.

Pelgrims kunnen kiezen om de gehele tocht mee te maken of om één of meer (dag)delen van de tocht mee te lopen. 

Meer informatie is te vinden op de website: www.vastenaktie.nl/pelgrimstocht
Pelgrims kunnen zich opgeven via:  pelgrimstocht@vastenaktie.nl
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