Armenzorg

Op vele plaatsen in de Bijbel is de oproep te lezen om liefdevol om te gaan met de armen. Zo wijst de Bijbelse auteur Jezus Sirach erop dat de barmhartigheid van de mens uitgaat naar zijn buurman, maar dat Gods barmhartigheid uitgaat uit naar al wat leeft. Hulp geven aan de zwakkeren en vreemdelingen behoort tot de belangrijkste Bijbelse geboden.

Ten tijde van Jezus ontvangen de armen een klein bedrag om eten te kopen, waarbij als voorwaarde geldt dat zij niet de deuren langsgaan om te bedelen. De steden trekken veel bedelaars aan. Gaat het om vreemdelingen, dan krijgen zij maaltijden in plaats van geld en er is tevens kleding beschikbaar. Voor daklozen is er dikwijls bij de synagoge een ruimte ingericht om te overnachten. Charitatieve organisaties zetten zich ervoor in dat arme wezen kunnen trouwen en dat zij over een bed kunnen beschikken. Ook wordt ervoor gezorgd dat armen een waardige begrafenis krijgen. Iedereen dient bij te dragen aan de armenzorg; ook degenen die zelf weinig bezitten, zoals de weduwe over wie de evangelist Marcus schrijft.

Er moet alles aan gedaan worden waardoor de arme zo mogelijk zelf weer in zijn levensonderhoud kan gaan voorzien. Voor hun welzijn hebben mensen immers ontplooiingsmogelijkheden nodig, waardoor zij een gevoel van eigenwaarde krijgen. Ieder mens heeft er recht op om onder zijn eigen vijgenboom en wijnstok te kunnen zitten. Welvaart voor iedereen is dan ook een belangrijk kenmerk van Gods koninkrijk op aarde.

Volgens de rabbijnse opvatting is armenzorg geen vrijblijvende aangelegenheid, maar een dure plicht, waardoor alsnog recht gedaan wordt aan de armen en vreemdelingen. Alles wat de mens bezit, heeft hij immers geleend van de Schepper van het universum, aan wie hemel en aarde toebehoren. Door caritas brengt men slechts een meer evenwichtige herverdeling aan van de gaven, die God aan de mensheid heeft geschonken. Ook voor Jezus is armoede een urgent probleem. Hij is gezalfd om aan de armen het evangelie te brengen. Het idee van solidariteit met je minder gelukkige medemens heeft het christendom dan ook van het jodendom overgenomen. 

Piet van der Schoof. 
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