Rosj Hasjana, Joods Nieuwjaar 
De Joodse kalender is een maankalender, met twaalf of dertien maanden (in een schrikkeljaar). Iedere maand begint en eindigt met de nieuwe maan. De Joodse kalender kent vier nieuwjaarsdagen die te maken hebben met verschillende aspecten van het leven. 
Nederland heeft bijvoorbeeld ook het begin van het schooljaar of opening van het parlementaire jaar wat niet samenvalt met het begin van het kalenderjaar. Het religieuze nieuwjaar wordt gevierd in de zevende maand Tisjri (ongeveer september): het getal zeven is heilig, sjabbat is de zevende dag van de week. Nieuwjaar wordt in twee dagen gevierd met onder andere uitgebreide diensten in de synagoge. Iedereen wenst elkaar een goed en zoet jaar, en men deelt appeltjes met honing om deze wens kracht bij te zetten. Een ronde challe, gevlochten brood, wordt gegeten, als symbool van de jaarcyclus. 
[bookmark: _GoBack]Volgens de halacha (Joodse regels voor het leven) is het een plicht op de sjofar, de ramshoorn, te blazen. Volgens traditie is de eerste dag het moment dat Adam en Eva werden geschapen. Ook was het in het oude Israël het begin van de jaarlijkse landbouwcyclus, dus van het economische jaar .
Religieus gezien maakt Rosj Hasjana deel uit van de grote Joodse gedenkdagen die lopen tot Jom Kippoer (Grote Verzoendag). Het is een periode van goed maken, vergeving vragen en geven. Volgens de Joodse traditie moet je eerst problemen met anderen oplossen, pas daarna kun je om vergeving vragen aan God. Het is een periode van inkeer en terugkeer (‘tesjoewa’). De naam Rosj Hasjana betekent ‘hoofd van het jaar’. Zoals het hoofd invloed heeft op het lichaam, heeft het gedrag op deze dagen effect op de rest van het jaar. In 2017 valt Rosj Hasjana op 20 en 21 september.
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