Abdij

Sinds enige tijd ontvang ik maandelijks een brief uit een Frans Benedictijns klooster: de Abbaye Saint-Joseph de Clairval in Flavigny-sur-Ozeran, in het bisdom Dyon. 
Ik ben er nog nooit geweest, maar zou er best een keer naar toe willen; de foto’s op internet zien er uitnodigend uit. Het is een bloeiende gemeenschap; er wonen wel vijftig monniken!
Het maandelijks schrijven, waarvoor iedere belangstellende zich kan opgeven, bevat biografieën van al of niet bekende heiligen, zalig verklaarden en/of mensen die als christen een bijzonder leven hebben geleid. Een indrukwekkende parade uit de wereldkerk, van levens die lezen als een roman. Echter zonder valse romantiek, want het lijden, geestelijk en lichamelijk werd geen van hen bespaard. Er zijn martelaren bij die stierven voor hun geloof. 

De brieven zijn ondertekend door de abt: Dom Antoine Marie. Sinds het jaar 2000 staan ze alle op internet.
Uit de vele waargebeurde verhalen maak ik een keuze. Bijvoorbeeld voor Catharina van Siëna die leefde van 1347 tot 1380. Ze was al eeuwen heilig verklaard, toen paus Johannes Paulus haar in 1999 tot patroonheilige van Europa benoemde. Een referentie naar de christelijke wortels ervan. ( Zou er in de gebouwen van het Europees parlement in Brussel en Straatsburg een afbeelding van haar te vinden zijn?) 
Catharina zette zich als dominicanes in voor de hervorming en eenheid van de kerk. Ze adviseerde de terugkeer van de paus uit Avignon, waar hij door politieke verwikkelingen een aantal jaren zijn zetel had. 
Eeuwen liggen er tussen dit leven en dat van een jong meisje uit onze tijd: de Italiaanse Chiara Luce Badano. Ze leefde van 1971 tot 1990. Op 25 september 2010 werd ze zalig verklaard, naar aanleiding van een onverklaarbare genezing op haar voorspraak. 
Op haar negende werd ze samen met haar ouders lid van de Focolare, een beweging in de katholieke kerk die de praktische naastenliefde en de dialoog met andere godsdiensten belangrijk vindt. 
In het jonge kind groeide een diep religieus bewustzijn.   
Na de middelbare school wilde Chiara geneeskunde gaan studeren en kinderarts in Afrika worden. Het liep anders. 

Op haar zestiende voelde ze tijdens het tennissen een heftige pijn in haar schouder. Die erger werd en zich uitbreidde. Uiteindelijk bleek het een zeldzame vorm van botkanker te zijn. Na de eerste schok verwerkte het meisje die beproeving door haar lijden op te dragen voor anderen, in navolging van het lijden van Jezus. De stichteres van de Focolare, Chiara Lubich begeleidde haar daarbij. Ze gaf haar een extra naam: Luce, dat ‘licht’ betekent. Met haar glimlach straalde de zieke adolescent licht uit. Honderden mensen brachten haar een bezoek en waren onder de indruk van de liefde die ze uitzond. 
Haar laatste woorden tegen haar moeder waren: ‘Wees gelukkig, omdat ik het ben’. 

Over haar leven is onlangs een musical opgevoerd. Ze was een heilige in spijkerbroek. Een lichtend voorbeeld…
 Louise Leneman 

