Communicatie

Enige tijd geleden schreef ik voor de Parochiebladenservice over de Italiaanse dichter-schrijver  Lanza del Vast.  Hij stichtte in 1947 een leefgemeenschap in Zuid-Frankrijk die zich inzette voor een geweldloze samenleving. 

Een andere idealist die hetzelfde doel nastreeft, is de Amerikaanse klinisch psycholoog, Marshall B. Rozenperk.

De ervaringen die hij opdeed met zijn studie vergelijkende godsdienstwetenschap, motiveerde hem om een methode voor geweldloze communicatie te ontwikkelen. Hij richtte een centrum op waarin hij velen opleidde tot bemiddelaar en trainer. Inmiddels zijn er wereldwijd in vijfendertig landen centra waar mensen workshops kunnen volgen. In Nederland eveneens. Zijn boek: ‘Geweldloze communicatie’ is vele malen herdrukt. 
In zijn jeugd heeft M. Rozenperk zelf vanwege zijn Joodse afkomst meermaals met agressie te maken gehad.

Hij ontdekte in zijn praktijk als psychotherapeut, dat het vaak mis gaat in de omgang met anderen, omdat wij onze wederzijdse gevoelens en behoeften niet uiten.  Zo leren we elkaar niet goed kennen. We brengen vaak evenmin de moed op om een verzoek aan de ander te doen, dat ons leven zou verbeteren en verrijken.  Tussen de regels door luisteren, emfatisch zijn, is heel belangrijk.
Daarnaast kunnen we oefenen om een open en begripsvolle houding aan te kweken, hetgeen het onderling vertrouwen zou bevorderen. 

Rozenperk vertelt aan het eind van zijn boek over zijn Russische grootmoeder. Ze had negen kinderen en een bescheiden inkomen. Toch liet ze drie jaar lang een dakloos gezin bij zich inwonen. 

Op een dag klopte er een zwerver aan met een verwaarloosd uiterlijk en een woeste baard. Hij zei dat hij Jezus heette. Wat is uw achternaam, vroeg de grootmoeder, die nog niet zo goed Engels sprak. De man antwoordde dat hij Jezus de Heer was. Zijn grootmoeder liet hem binnen en stelde hem aan haar huisgenoten voor als: Jezus Deheer.  De zwerver bleef zeven jaar. 

De schrijver noemt zijn gastvrije grootmoeder een natuurtalent in het geweldloos communiceren. Ze luisterde en voelde wat mensen nodig hadden; ze had mededogen.  Zo bracht ze vreugde in andere levens en dat van haarzelf. 

Een van haar uitspraken was: ‘ Loop niet, als je ook kunt dansen!’

Als we dat eens met ons allen, letterlijk en/of figuurlijk zouden toepassen!  De wereld zou – om met de schrijver Arthur van Schendel te spreken – een dansfeest worden!
Louise Leneman 

