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Laten wij barmhartig zijn voor ons gemeenschappelijk huis
In eenheid met onze orthodoxe broeders en zusters en met bijval van de andere christelijke Kerken en gemeenschappen viert de Kerk vandaag de jaarlijkse “Wereldgebedsdag voor de zorg voor de schepping”. Dit jaarlijkse terugkerende gebeuren wil “de gelovigen afzonderlijk en de gemeenschappen de kostbare gelegenheid” bieden “het persoonlijke volgen van de eigen roeping als behoeders van de schepping te hernieuwen, door God dank te betuigen voor het wonderbaarlijke werk dat Hij aan onze zorg heeft toevertrouwd, en zijn hulp in te roepen voor de bescherming van de schepping en zijn barmhartigheid jegens de zonden, bedreven tegen de wereld waarin wij leven”.

Het is zeer bemoedigend dat de bezorgdheid voor de toekomst van onze planeet door de christelijke Kerken en gemeenschappen samen met andere godsdiensten wordt gedeeld. In de laatste jaren zijn er immers door religieuze autoriteiten en organisaties veel initiatieven ondernomen om de publieke opinie meer te sensibiliseren omtrent de gevaren van de onverantwoorde uitbuiting van de planeet. Ik zou hier patriarch Bartholomeüs en zijn voorganger Dimitrios willen noemen, die al vele jaren zich voortdurend hebben uitgesproken tegen de zonde van het schade toebrengen aan de schepping, daarbij de aandacht vestigend op de morele en geestelijke crisis die ten grondslag ligt aan de milieuproblemen en het verval. In antwoord op de groeiende aandacht voor de ongereptheid van de schepping heeft de Derde Oecumenische Europese Vergadering (Sibiu, 2007) voorgesteld een “Tijd voor de Schepping” van vijf weken van 1 september (orthodoxe gedachtenis van de goddelijke schepping) tot 4 oktober (gedachtenis van Franciscus van Assisi in de Katholieke Kerk en in enkele andere westerse tradities) te vieren. Vanaf dat ogenblik heeft dit initiatief met steun van de Wereldraad van Kerken veel oecumenische initiatieven in verschillende delen van de wereld geïnspireerd. Ook moet het een reden tot vreugde zijn dat in heel de wereld soortgelijke initiatieven, die de gerechtigheid inzake het milieu, de zorg voor de armen en de verantwoorde inzet ten opzichte van de maatschappij bevorderen, een ontmoeting tot stand brengen van mensen, vooral jongeren, uit verschillende religieuze contexten. Als christenen en niet-christenen, mensen van geloof en goede wil, moeten wij verenigd zijn in het tonen van barmhartigheid jegens ons gemeenschappelijk huis - de aarde - en de wereld waarin wij leven tot haar recht laten komen als plaats van samen delen en gemeenschap.

1. De aarde schreeuwt...
Met deze boodschap hernieuw ik de dialoog met ieder die op deze planeet woont, betreffende het lijden dat de armen teistert en de verwoesting van het milieu. God heeft ons het geschenk gegeven van een bloeiende tuin, maar wij zijn die aan het veranderen in een verontreinigde  vlakte van “puinhopen, woestijnen en vuil” (encycl. Laudato si’, 161). Wij mogen ons niet overgeven of onverschillig staan tegenover het verlies aan biodiversiteit en de verwoesting van de ecosystemen, die dikwijls worden veroorzaakt door ons onverantwoordelijk en egoïstisch gedrag. “Door toedoen van ons zullen duizenden soorten God geen lof meer brengen met hun bestaan, noch zullen zij ons hun boodschap kunnen meedelen. Wij hebben daartoe het recht niet” (ibid., 33).

De planeet blijft opwarmen, deels ten gevolge van de menselijke activiteit: 2015 is het warmste jaar geweest dat ooit is geregistreerd, en waarschijnlijk zal 2016 het nog meer zijn. Dit veroorzaakt droogte, overstromingen, branden en steeds ernstigere meteorologische verschijnselen. De klimaatveranderingen dragen ook bij aan de ontzettende crisis van gedwongen migranten. De armen van de wereld, die toch het minst verantwoordelijk zijn voor de klimaatveranderingen, zijn de meest kwetsbaren en ondergaan al de gevolgen ervan.

Zoals de integrale ecologie duidelijk naar voren brengt, zijn de menselijke wezens ten diepste met elkaar en met de schepping in haar geheel verbonden. Wanneer wij de natuur mishandelen, mishandelen wij ook de menselijke wezens. Tegelijkertijd heeft ieder schepsel een eigen intrinsieke waarde, die moet worden gerespecteerd. Luisteren wij “zowel naar de kreet van de aarde als naar de kreet van de armen” (ibid. 49) en trachten wij nauwgezet te begrijpen hoe wij een adequaat en tijdig antwoord veilig kunnen stellen.
2. ... omdat wij hebben gezondigd
God heeft ons de aarde gegeven om haar op respectvolle en evenwichtige te bewerken (vgl. Gen. 2, 15). Haar “te veel” bewerken - dat wil zeggen haar kortzichtig en egoïstisch uitbuiten - en haar weinig bewaken is zonde.

De geliefde oecumenische patriarch Bartholomeüs heeft herhaaldelijk en profetisch onze zonden tegen de schepping in het licht gesteld: “Dat de mensen de biologische diversiteit in de schepping van God verwoesten; dat de menselijke wezens de integriteit van de aarde in gevaar brengen en bijdragen aan de klimaatverandering door de aarde te beroven van haar natuurwouden of door de waterrijke gebieden ervan te vernietigen; dat de mensen het water, de bodem, de lucht vervuilen: dit zijn allemaal zonden”. Immers, “een misdaad tegen de natuur is een misdaad tegen onszelf en een zonde tegen God”.
 

Moge ten opzichte van hetgeen met ons huis aan het gebeuren is, het Jubeljaar van de Barmhartigheid de christengelovigen opnieuw oproepen “tot een diepgaande innerlijke bekering” (encycl. Laudato si’, 217), vooral gesteund door het boetesacrament. Mogen wij in dit Jubeljaar leren zoeken naar de barmhartigheid van God voor de zonden tegen de schepping, die wij tot nu toe niet hebben weten te erkennen en te belijden; en verplichten wij ons ertoe concrete stappen te zetten op de weg van de ecologische bekering, die vraagt om een duidelijke bewustwording van onze verantwoordelijkheid ten opzichte van onszelf, de naaste, de schepping en de Schepper (vgl. ibid, 10; 229).

3. Gewetensonderzoek en berouw
De eerste stap op die weg is altijd een gewetensonderzoek, dat “dankbaarheid en belangeloosheid inhoudt, dat wil zeggen de erkenning van de wereld als een, vanuit de liefde van de Vader, ontvangen geschenk. Deze erkenning heeft als consequentie een belangeloze inzet en edelmoedigheid [...]. Zij houdt ook het liefdevolle besef in dat men niet gescheiden is van de andere schepselen, maar met de andere wezens van het heelal een schitterende universele gemeenschap vormt. Een gelovige kijkt niet van buitenaf, maar van binnenuit naar de wereld en erkent daarbij de banden waarmee de Vader ons heeft verenigd met alle wezens” (ibid., 220).

Tot deze Vader vol barmhartigheid en goedheid, die wacht op de terugkeer van ieder van zijn kinderen, kunnen wij ons wenden, wanneer wij onze zonden tegen de schepping, de armen en de toekomstige generaties erkennen. “In de mate waarin wij allen kleine ecologische schade veroorzaken”, zijn wij geroepen “onze bijdrage, klein of groot, aan de ontwrichting en de verwoesting van het milieu”
 te erkennen. Dit is de eerste stap op de weg van de bekering.

In 2000, dat ook een Jubeljaar was, heeft mijn voorganger, de heilige Johannes Paulus II, de katholieken uitgenodigd boete te doen voor de godsdienstige onverdraagzaamheid in het verleden en het heden, evenals voor het onrecht dat bedreven is tegen joden, vrouwen, inheemse volken, immigranten, armen en ongeborenen. In dit Bijzonder Jubeljaar van de Barmhartigheid nodig ik ieder uit ook zo te doen. Laten wij als individuen die inmiddels gewend zijn aan een levensstijl die wordt beïnvloed hetzij door een verkeerd begrepen cultuur van welzijn, hetzij door een “ongeordend verlangen om meer te verbruiken dan wat men werkelijk nodig heeft” (ibid., 123), en als deelnemers aan een systeem “dat de logica van het gewin tot elke prijs opdringt, zonder te denken aan maatschappelijke buitensluiting of aan de verwoesting van de natuur”,
 berouw hebben over het kwaad dat wij ons gemeenschappelijk huis aan het berokkenen zijn.

Na een serieus gewetensonderzoek en vervuld van een dergelijk berouw kunnen wij onze zonden tegen de Schepper, tegen de schepping, tegen onze broeders en zusters belijden. “De Catechismus van de Katholieke Kerk laat ons de biechtstoel zien als plaats waar de waarheid ons vrij maakt voor een ontmoeting”.
 Wij weten dat “God groter is dan onze zonde”,
 dan alle zonden, ook die tegen de schepping. Wij belijden ze, omdat wij berouw hebben gekregen en willen veranderen. En de barmhartige genade van God, die wij in het sacrament ontvangen, zal ons helpen dat te doen.

4. Koers wijzigen
Gewetensonderzoek, berouw en biecht aan de Vader, rijk aan barmhartigheid, leiden tot een vast voornemen om het leven te veranderen. En dit moet zich vertalen in concrete houdingen en gedragingen die meer respect hebben voor de schepping, zoals bijvoorbeeld een bedachtzaam gebruik maken van plastic en papier, geen water, voedsel en elektrische energie verspillen, afval scheiden, met zorg de andere levende wezens behandelen, gebruik maken van het openbaar vervoer en carpoolen, enzovoort (vgl. Laudato si’, 211). Wij moeten niet denken dat deze krachtsinspanningen te klein zijn om de wereld te verbeteren. Deze handelingen “brengen binnen de schoot van deze aarde een beweging tot stand die steeds meer de neiging heeft zich, soms onzichtbaar, uit te breiden” (ibid. 212) en moedigen “een profetische en contemplatieve levensstijl” aan “die in staat is een diepe vreugde te kennen zonder door consumptie geobsedeerd te zijn”(ibid.).

Zo moet ook de wijze waarop wij bijdragen aan de opbouw van de cultuur en de maatschappij waarvan wij een deel zijn, doordrenkt zijn van het voornemen van leven te veranderen: immers, “de zorg voor de natuur is een deel van een levensstijl die het vermogen inhoudt om samen en in gemeenschap te leven” (ibid., 228). Economie en politiek, maatschappij en cultuur mogen niet beheerst worden door een mentaliteit van de korte termijn en door het zoeken naar financieel en electoraal. Zij moeten daarentegen dringend opnieuw gericht worden op het algemeen welzijn, dat de duurzaamheid van en de zorg voor de schepping inhoudt.

Een concreet geval is dat van “ecologische schuld” tussen noord en zuid van de wereld (vgl. ibid., 51-52). Het betalen hiervan zou vereisen dat men de zorg op zich neemt voor het milieu van de armste landen door hun financiële bronnen en technische bijstand te leveren die hen helpen met de klimaatveranderingen om te gaan en een duurzame ontwikkeling te bevorderen.

De bescherming van het gemeenschappelijke huis vraagt om een groeiende politieke consensus. In die zin is het feit dat in september 2015 de landen van de wereld Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen hebben aangenomen en dat zij in december 2015 in Parijs het Verdrag van Parijs over de klimaatverandering hebben goedgekeurd, dat zich het bindende, maar fundamentele doel stelt om de opwarming van de aarde te beperken, reden tot voldoening. Nu hebben de regeringen de plicht om de verplichtingen die zij op zich hebben genomen, te respecteren, terwijl de ondernemingen hun deel van de verantwoordelijkheid moeten nemen en is het aan de burgers te eisen dat dit gebeurt, en zelfs te streven naar steeds ambitieuzere doeleinden.

Koers wijzigen bestaat er dus in “nauwgezet het oorspronkelijk gebod eerbiedigen de schepping te behoeden voor ieder kwaad, zowel voor ons eigen welzijn als dat van andere menselijke wezens”.
 Een vraag kan ons helpen de doelstelling niet uit het oog te verliezen: “Wat voor soort wereld willen wij doorgeven aan hen die na ons zullen komen, aan de kinderen die aan het opgroeien zijn?” (encycl. Laudato si’, 160).

5. Een nieuw werk van barmhartigheid

“Niets verenigt meer met God dan een daad van barmhartigheid - of het nu de barmhartigheid betreft waarmee de Heer onze zonden vergeeft, of de genade die Hij ons geeft om de werken van barmhartigheid in zijn naam in praktijk te brengen”.

Met een parafrase van de heilige Jacobus, kan men zeggen: “Barmhartigheid zonder werken is op zich een dood iets. [...] Als gevolg van de van de veranderingen in onze geglobaliseerde wereld zijn enkele vormen van materiële en spirituele armoede toegenomen: laten wij derhalve ruimte maken voor de fantasie van de liefde om nieuwe wijzen van werkzaamheid te vinden. Zo zal de weg van de barmhartigheid steeds concreter worden”.
 

Het christelijk leven houdt het in praktijk brengen van de traditionele lichamelijke en geestelijke werken van barmhartigheid in.
 “Gewoonlijk denken wij aan de werken van barmhartigheid afzonderlijk en in verband met één werk: ziekenhuizen voor de zieken, gaarkeukens voor hen die honger hebben, onderkomens voor hen die op straat leven, scholen voor hen die onderwijs nodig hebben, de biechtstoel en geestelijke leiding voor wie behoefte heeft aan raad en vergeving... Maar als wij ze in hun geheel bekijken, dan is de boodschap dat de doelstelling van de barmhartigheid het menselijk leven zelf in zijn totaliteit is”.

Natuurlijk omvat het menselijk leven zelf in zijn totaliteit de zorg voor het gemeenschappelijk huis. Daarom veroorloof ik mij een aanvulling voor te stellen op de twee traditionele lijsten van de zeven werken van barmhartigheid door aan beide de zorg voor het gemeenschappelijk huis toe te voegen.

Als geestelijk werk van barmhartigheid vraagt de zorg voor het gemeenschappelijk huis om “een dankbare beschouwing van de wereld” (encycl. Laudato si’, 214), die “het ons mogelijk maakt in ieder ding een wijze les te ontdekken die God ons wil meedelen” (ibid., 85). Als lichamelijk werk van barmhartigheid vraagt de zorg voor het gemeenschappelijk huis om de “eenvoudige dagelijkse gebaren waarmee wij de logica van geweld, uitbuiting en egoïsme doorbreken [...] en de liefde zichtbaar wordt in alle handelingen die een betere wereld trachten op te bouwen” (ibid., 230-231).

6. Ten slotte: laten wij bidden
Laten wij ondanks onze zonden en de angstaanjagende uitdagingen die voor ons liggen, nooit de moed verliezen: “De Schepper laat ons niet in de steek, Hij zet geen stap terug in zijn plan van liefde. Hij heeft er geen spijt van dat Hij ons heeft geschapen [...], omdat Hij zich definitief met onze aarde heeft verbonden, en zijn liefde brengt ons ertoe steeds nieuwe wegen te vinden” (ibid., 13; 245). Laten wij vooral op 1 september, en vervolgens gedurende het hele jaar, bidden:

“God van de armen,

help ons de verlaten en vergeten mensen van deze wereld

die zo waardevol zijn in uw ogen,

te redden. [...]

God van liefde, toon ons onze plaats

in deze wereld 

als instrumenten van uw liefde voor alle wezens van deze aarde” (ibid., 246).

God van barmhartigheid, sta ons toe uw vergeving te krijgen

en uw barmhartigheid in heel ons gemeenschappelijk huis door te geven.

Laudato si’.

Amen

Uit het Vaticaan, 1 september 2016.
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� Brief voor de instelling van de “Wereldgebedsdag voor de zorg voor de schepping”, 6 augustus 2015. 


� Toespraak in Santa Barbara, Californië (8 november 1997).


� Bartholomeüs I, Boodschap voor de Wereldgebedsdag voor het behoud van de schepping (1 september 2012).


� Toespraak, Tweede mondiale ontmoeting van de volksbewegingen, Santa Cruz de la Sierra (Bolivia,) 9 juli 2015.


� Derde meditatie, retraite ter gelegenheid van het Jubeljaar van de Priester, Basiliek van Sint Paulus buiten de Muren, 2 juni 2016.


� Audiëntie, 30 maart 2016.


� Bartholomeüs I, Boodschap voor de Wereldgebedsdag voor het behoud van de schepping (1 september 2012).


� Eerste meditatie, retraite ter gelegenheid van het Jubeljaar van de Priester, basiliek Sint Jan van Lateranen, 2 juni 2016.


� Audiëntie, 30 juni 2016.


� De lichamelijke zijn: de hongerigen spijzen, de dorstigen te drinken geven, de naakten kleden, de vreemdelingen herbergen, de zieken bezoeken, de gevangenen bezoeken, de doden begraven. De geestelijke zijn: de twijfelenden goede raad verstrekken, de onwetenden onderrichten, de zondaars vermanen, de bedroefden troosten, beledigingen vergeven, lastige personen geduldig verdragen, tot God bidden voor levenden en doden.


� Derde meditatie, retraite ter gelegenheid van het Jubeljaar van de Priesters, basiliek van Sint Paulus buiten de Muren, 2 juni 2016.
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