DAG VAN HET JODENDOM 17 JANUARI 2019				  Uitnodiging om met elkaar in de leer te gaan, te "lernen'.
Dit jaar krijgt de Dag van het Jodendom een heel speciaal accent. Het gaat erom dat wij zullen gaan leren. "Lernen" is het jiddisje woord voor leren. Misschien bent u helemaal niet verrast door deze uitnodiging. We zijn vertrouwd met leerkrachten en met leren van jongs af aan. En we kennen allemaal de uitdrukking in onze eigen taal 'je bent nooit te oud om te leren'.  Dit laatste is een eyeopener voor het thema van dit jaar. "Lernen" gaat je hele leven door en is in samenspraak met anderen en de Ander. Alles kan een kans bieden om ouder en wijzer te worden. Het is een blijvende zaak, waar je dagelijks mee bezig mag zijn.
Het "lernen" is zo centraal in de joodse opvoeding en ontwikkeling, dat van jongs af aan de kinderen, opgroeiende jeugd en volwassenen er mee vertrouwd zijn. Het is als het ware de sleutel om kennis te verwerven van het wezen van de joodse geloofstraditie en joods leven. Dus waar het om gaat in je innerlijke houding en in je doen en laten. Daarom is het belangrijk daar dit jaar bij stil te staan en nader kennis te maken met dat "lernen". 
Voor parochies of groepen daar mee aan de slag willen gaan is er materiaal beschikbaar, dat wordt aangeboden door de bisdommen in samenwerking met de Katholieke Raad voor het Jodendom.   
Het is te vinden op de website: https://dagvanhetjodendom.nl./jaarthema-2019-lernen/   Eventueel ook via de website: https://katholiekeraadvoorhetjodendom.nl/ 
Naast een korte inleiding door Mgr. H. Woorts, de bisschopreferent voor de contacten met de Joden, zijn er artikelen die vertellen over wat "lernen" kan betekenen. We noemen deze:  
· Leren - Lernen - samen leren', handreiking om met groepen aan de slag te gaan. Door Dr. Tineke de Lange e.a., studiesecretaris Katholieke Raad Jodendom (KRJ). 
· 'Vier ellen van Halacha.’ Door Dr. Leo Mock, o.a. docent Judaica Tilburg School of Theology. ( Halacha is de praktisch gerichte wetsstudie gericht op joods leven ).	  
· 'Jezus als leraar - Een duurzaam pedagogisch model'. Door Dr.Bart Koet, hoogleraar vroegchristelijke letterkunde Tilburg School of Theology 
Naast dit materiaal kan ook een goede opstap zijn, om eens kennis te nemen van boekjes met 'Joodse wijsheid' en boeken van Joodse auteurs over Joods leven. Daarbij moeten we ook noemen de 'wijsheid geschriften' in de Bijbel. "Lernen" gebeurt immers vanuit en op basis van de eeuwenoude traditie van de Tora en de Schriften, en ook in de voortzetting daarvan in de latere mondelinge en schriftelijke traditie.
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